П Р О Т О К О Л

Конференции общественной организации 
«Екатеринбургская территориальная организация профсоюза
 работников Российской академии наук»

г.Екатеринбург                                                                                                           18 марта 2021 г.

Общественная организация «Екатеринбургская территориальная организация профсоюза работников Российской академии наук» (далее – ОО ЕТОПР РАН) насчитывает 1578 членов профсоюза. На конференцию избрано 63 делегат. На конференции присутствует 55 делегата. (Приложение № 1). 
Из приглашенных присутствовало:

Сандаков А.В. – Заместитель руководителя Уральского ТУ Минобрнауки России.
Макаров А.В. – Главный ученый секретарь УрО РАН, член-корр. РАН.
Волчкова Н.В. – руководитель информационной комиссии ЦС профсоюза РАН.

1 вопрос (процедурный). Выборы Председателя, секретаря конференции, мандатной и счетной комиссии.

1.1. Открыл конференцию и.о. Председателя Совета ОО ЕТОПР РАН Дерягин Анатолий Иванович, который предложил избрать председателя конференции и секретаря. Поступило предложение от Козловой И.А. избрать Председателя конференции Дерягина А.И., а секретарем Лебедеву Э.М.
Решили: избрать Председателем конференции -  Дерягина Анатолия Ивановича
секретарем конференции - Лебедеву Эльвиру Михайловну
Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.
1.2. Поступило предложение от Санниковой Н.С. избрать мандатную комиссию в составе: Бибанаева С.А. - председатель, Лебедеву Э.М., Муравьева Е.А. 
Решили: избрать Председателем мандатной комиссии  - Бибанаеву Светлану Александровну,  членом комиссии - Муравьеву Елену Александровну
Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.

1.3. Поступило предложение от Хрулевой Н.Е. избрать счетную комиссию в составе: Оглобличев В.В. – председатель, Якубовский А.Э., Ковалева Н.С.

Решили: избрать Председателем счетной комиссии  - Оглобличева Василия Владимировича,  членами комиссии – Якубовского Андрея Эдуардовича и                                                               Ковалеву Н.С.
Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.

Председатель мандатной комиссии Бибанаева С.А. доложила, что на конференцию избрано 63 делегата. Зарегистрировано 55 делегатов. Согласно Устава ОО ЕТОПР РАН конференция полномочна, если присутствует более 50 % избранных делегатов. На конференции присутствует 55 из 63 избранных делегатов, что составляет  87 %. Таким образом, кворум имеется, конференция полномочна принимать решения.

2 вопрос. Утверждение повестки и регламента конференции
2.1. Председателем  конференции Дерягиным А.И. предложена следующая повестка конференции:

1. Выборы Председателя, секретаря конференции, мандатной и счетной комиссии.
2. Утверждение повестки и регламента конференции.
3. Приветствие конференции.
4. Отчет Председателя Совета профсоюза УрО РАН за период 2016-2020 гг. 
5. Отчет ревизионной комиссии за период 2016-2020 гг.
6. Выборы Совета профсоюза на период 2021 2025 гг.
7. Выборы Ревизионной комиссии на период 2021-2025 гг.
8. Выборы Председателя Совета ОО ЕТОПР РАН на период 2021-2025гг.
9. Выборы делегатов на съезд профсоюза РАН.

10. Рекомендации ОО ЕТОПР РАН кандидатур на пост Председателя профсоюза РАН и представителей от ОО ЕТОПР РАН  в руководящие органы профсоюза РАН.

11. Разное.

Председатель конференции Дерягин А.И. уточнил, есть ли предложения, дополнения в повестку конференции? Предложений или дополнений не  поступило. Предложено утвердить повестку конференции. 

Решили: утвердить повестку конференции. 

Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.

2.2. Председателем  конференции Дерягиным А.И. предложен следующий регламент конференции: отчетный доклад – 20 мин.; доклад ревизионной комиссии – 10 мин.; выступления кандидатов в Председатели Совета – 10 мин.; выступления в прениях и вопросы – 5 мин.

Решили: утвердить регламент конференции. 
Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.

2.3. Председателем  конференции Дерягиным А.И. предложено утвердить форму голосования. Поступило предложение голосовать открыто.

Решили: принять открытую форму голосования по всем пунктам повестки. 

Голосовали: за – 54, против – 1, воздержался – 0.

3 вопрос. Приветствие конференции.

Председатель конференции Дерягин А.И. предоставил слово для приветствия конференции заместителю руководителя Уральского ТУ Минобрнауки России Сандакову Александру Витальевичу, который рассказал, что во взаимодействии с профсоюзом успешно решалась жилищная проблемы УрО РАН, удалось сохранить объекты социальной сферы: поликлиника, садик, оздоровительный лагерь. Взаимоотношения всегда были рабочими и конструктивными.

Слово для приветствия предоставлено главному ученому секретарю УрО РАН, член-корр. Макарову Алексею Викторовичу, который отметил особую поддержку со стороны профсоюза, в том числе ЕТОПР РАН, Российской академии наук в период ее реформирования, также активное участие ЕТОПР в распределении служебного жилья Президиумом УрО РАН.

Слово для приветствия предоставлено председателю комиссии по информационной работе Профсоюза РАН Волчковой Надежде Владимировне, которая поприветствовала конференцию, отметила успешную работу информационных органов ЕТОПР.

4 вопрос. Отчет Председателя Совета профсоюза УрО РАН за период 2016-2020 гг. 

Предоставлено слово для отчетного доклада председателю Совета ОО «ЕТОПР РАН» в период 2016-2020гг. - Козловой Ирине Анатольевне.
Слушали Козлову И.А., которая сделала доклад о работе Совета за период 2016 – 2020 гг., отметив значительный вклад Совета участие ЕТОПР во всероссийских акциях протеста профсоюза РАН по недостатку финансирования науки, работу по контролю за ситуации с финансированием и занятостью, складывающейся в трудовых коллективах Уральских институтов, активные действия по сохранению садика ДОУ № 568, в решении жилищной проблемы в УрО РАН (получено и распределено более 350 квартир), активное участие профсоюза в предоставлении сотрудникам УрО РАН льготных санаторно-курортных путевок, поддержка спортивного движения в УрО РАН.

Вопросов по докладу не поступило. В прениях выступил Дерягин А.И., который отметил, что деловые и организационные способности Козловой И.А. были замечены и сотрудниками Института геофизики, которые избрали И.А. Козлову директором института. В 2020 г. она была утверждена в этой должности, и исполнять обязанности Председателя Совета назначили Дерягина А.И.
Поступило предложение признать работу Совета и Председателя ЕТОПР за отчетный период 2016-2020 гг. как удовлетворительную.

Решили: признать работу за 2016-2020 гг. удовлетворительной 

Голосовали: за – 53, против – 1, воздержался – 1.

5 вопрос. Отчет ревизионной комиссии за период 2016-2020гг.

Председатель конференции Дерягин А.И. предоставил слово для отчета контрольно-ревизионной комиссии. Слушали председателя контрольно-ревизионной комиссии Пермякову Наталью Вильевну, которая доложила результаты проведения контрольно-ревизионной проверки. Она отметила, что в наличии есть журналы доходов и расходов по статьям сметы. Отчеты по сметам расходов за прошедший год и принятие сметы на следующий год утверждаются Советом и находятся в открытом доступе на сайте uran.ru. Нарушений в порядке ведения бухгалтерского учета не выявлено, нецелевого использования или перерасхода профсоюзных средств не установлено. Заседания Совета проходили регулярно, нарушений уставных норм не отмечено.

Вопросов и замечаний не поступило. Предложено принять отчет контрольно-ревизионной комиссии за 2016-2020 гг.
Решили: принять отчет контрольно-ревизионной комиссии за 2016-2020 гг.
Голосовали: за – 54, против – 0, воздержался – 1.

6 вопрос.  Выборы Совета профсоюза на период 2021 2025гг.

Слушали председателя конференции Дерягина А.И., который предложил избрать Совет ОО «ЕТОПР РАН», состоящий из председателей профкомов первичных организаций, поскольку в этом случае все первичные организации будут представлены в Совете, кроме того, в случае перевыборов в первичных организациях можно оперативно заменить члена Совета. Других предложений не поступило.

Решили: избрать Совет в составе председателей профкомов  первичных организаций.

Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.

7 вопрос. Выборы Ревизионной комиссии на период 2021-2025 гг.

Слушали председателя конференции Дерягина А.И., который предложил избрать контрольно-ревизионную комиссию. Баженова Е.А. предложила избрать КРК в следующем составе: Гурашкин А.М., Бибанаева С.А., Веретенникова А.Ю. Других предложений не поступило. 
Решили: избрать контрольно-ревизионную комиссию в составе: Гурашкин Александр Михайлович,  Бибанаева Светлана Александровна,  Веретенникова Анна  Юрьевна.
Голосовали: за – 55, против – 0, воздержался – 0.

8 вопрос.  Выборы Председателя Совета ОО ЕТОПР РАН на период 2021-2025гг.

Слушали Козлову И.А., которая доложила, что на Совете ЕТОПР РАН обсуждались несколько кандидатур на пост Председателя. Большинством голосов было решено рекомендовать от Совета - Майорову Анну Владимировну, которая в настоящее время является председателем первичной профсоюзной организации Института металлургии УрО РАН. 

Председатель конференции Дерягин А.И. уточнил, есть ли еще предложения по выдвижению кандидатов на пост Председателя Совета. Других предложений не поступило.
Слово предоставлено Майоровой А.В., которая рассказала кратко свои биографические данные, научные достижения, успешную деятельность первичной организации института металлургии УрО РАН, ставшей второй на всероссийском конкурсе ППО академических организаций. Представила свое видение работы территориальной организации и направления активизации ее деятельности. Вопросов не последовало. 
Председатель конференции Дерягин А.И. предложил провести голосование по кандидатуре Майоровой А.В.
Решили:  избрать Председателем Совета ОО «Екатеринбургская территориальная организация профсоюза работников РАН» - Майорову Анну Владимировну.
Голосовали: за – 51, против – 3, воздержался – 1.

9 вопрос.   Выборы делегатов на съезд профсоюза РАН.

Председатель конференции Дерягин А.И. пояснил, что 17 мая 2021 г. состоится 8 очередной съезд Всероссийского профсоюза работников Российской академии наук, на который необходимо  избрать делегатов. Согласно решению ЦС профсоюза РАН норма  представительства 1 делегат от 500 членов профсоюза. Таким образом, наша организация может направить 4 делегата и кроме того Дерягин А.И., как заместитель Председателя профсоюза РАН, должен принимать участие по должности. Кроме того, по Уставу в работе съезда должны участвовать члены ЦС профсоюза и Председатели территориальных организаций. То есть Козлова И.А. и Майорова А.В. должны быть делегатами съезда. Криницын Р.В. является кандидатом в члены ЦС профсоюза, поэтому его участие желательно. Также на съезд всегда делегировали представителя самой крупной первичной организации профсоюза в ЕТОПР. Поэтому предлагается включить делегатом – председателя первичной профсоюзной организации Института физик металлов УрО РАН - Оглобличева В.В. 
Предложено направить на съезд от ОО ЕТОПР РАН делегацию в составе: Дерягина А.И., Козловой И.А., Майоровой А.В., Оглобличева В.В. и Криницына Р.В. Других предложений не поступило.
Решили: избрать делегатами на 8 очередной съезд Всероссийского профсоюза работников Российской академии наук от ЕТОПР РАН: Дерягина Анатолия Ивановича, Козлову Ирину Анатольевну, Криницына Романа Владимировича, Майорову Анну Владимировну, Оглобличева Василия Владимировича.
Голосовали: за – 53, против – 0, воздержался – 2.

10 вопрос. Рекомендации  ОО ЕТОПР РАН по кандидатурам на пост  Председателя

профсоюза РАН и представителей от ОО ЕТОПР РАН в руководящие органы профсоюза РАН.

10.1. Слушали председателя конференции Дерягина А.И., который пояснил, что Центральный совет профсоюза РАН предложил региональным (территориальным)  организациям профсоюза рекомендовать одну кандидатуру на должность Председателя профсоюза РАН. Дерягин А.И. предложил рекомендовать от ОО «ЕТОПР РАН» Чучеву Галину Викторовну. Чучева Г.В. доктор ф.м. наук, профессор РАН, ученый секретарь Фрязинского филиала института радиотехники и электроники. Является заместителем Председателя профсоюза РАН, председатель комиссии по работе с органами власти и общественными организациями. Имеет авторитет в научном мире и в профсоюзе РАН. Других предложений не поступило.

Решили: рекомендовать от ЕТОПР РАН на пост Председателя профсоюза РАН - Чучеву Галину Викторовну.

Голосовали: за – 50, против – 1, воздержался – 4.

10.2. Слушали председателя конференции Дерягина А.И., который сообщил, что для выполнения представительских функций нашей организации необходимо рекомендовать от ОО ЕТОПР РАН кандидатуры для работы в Центральном Совете и в Президиуме ЦС. По квоте это 2 представителя.

Козлова И.А. предложила рекомендовать Майорову А.В. и Дерягина А.И. Других предложений не последовало.
Решили: рекомендовать от ЕТОПР РАН в руководящие органы профсоюза РАН: Дерягина Анатолия Ивановича, Майорову Анну Владимировну
Голосовали: за – 54, против – 0, воздержался – 1.

11 вопрос. Разное.

В разном вопросов, предложений или выступлений не последовало.

Председатель конференции Дерягин А.И. объявил, что Повестка конференции исчерпана. Конференция закрывается.

Председатель конференции:                                        /Дерягин А.И./

Секретарь конференции:                                              /Лебедева Э.М./
