СВЕДЕНИЯ
о материалах, подверждающих недостоверность сведений, распространяемых в СМИ об академике Г.А. Месяце
	№ п/п 
	Сведения, опубликованные в СМИ / источник опубликования
	Фактическое положение / 
подтверждающий документ

	1
	Сведения о том, что Г.А. Месяц, вероятно, заказал убийство своего заместителя Юрия Михайловича Александрова, который был подвергнут нападению и вскоре скончался  в больнице:

«По некоторым предположениям, через Александрова в ФИАН поступали средства, выделяемые на науку. Севший в кресло директора Геннадий Месяц поначалу пытался наладить отношения с Александровым, стремясь замкнуть на себя поступающие в институт деньги на научные проекты. Однако Юрий Александров участвовать в делах нового директора наотрез отказывался. В феврале 2012 года он был жестоко избит в подъезде собственного дома. Милиция квалифицировала это как разбойное нападение, хотя крупную сумму денег, которая была у Александрова при себе, нападавшие не тронули, зато забрали некие документы, касающиеся ФИАНа. Спустя несколько месяцев Александров скончался в больнице. Официально смерть Александрова не квалифицируется как убийство – ведь непосредственно после нападения он остался жив, причиной же смерти стал оторвавшийся тромб».
(Как директор Физического института РАН Геннадий Месяц "экспериментировал" с недвижимостью
http://www.compromat.ru/page_33529.htm

	Установлено, что Ю.М. Александров подвергся нападению неизвестного лица в подъезде своего дома, после чего был доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой 26.03. 2012 г. После оказания необходимой медицинской помощи был выписан в удовлетворительном состоянии на амбулаторное долечивание по месту жительства: «На фоне проводимой комплексной консервативной терапии болевой синд-ром купирован, пациент активизирован в полужестком пояснично-крест-цовом корсете, выписывается на амбулаторное долечивание по месту жительства в удовлетворительном состоянии». 

(Эпикриз выписной от 02.04.2012 г.   Код ИБ 3935 Александров Юрий Михайлович, дата рождения 08.07.1937 . Дата госпитализации 26.03.2012. Дата выписки 02.04.2012. за подписями лечащего врача Сыченикова Б.А., зав. Отделением д.м.н. Макитрова С.К., зам главного врача по хирургии Кузьмина И.В. )
Установлено также, что Ю.М. Александров скончался в мае 2012 г. дома, а не в больнице. На момент кончины он наблюдался в поликлинике по поводу ряда тяжелых заболеваний.

(Выписка из медицинской карты амбулаторного больного от 23.09.2013 г. за подписью заместителя главного врача по поликлинике № 3 ЦКБ РАН С.Ю. Кузнецовой). 

На текущий момент следствие по делу о нападении на Ю.М. Александрова не завершено. Какие-либо данные о неприязненных отношениях Г.А. Месяца и Ю.М. Александрова отсутствуют. Все утверждения о «заказном» характере нападения, организации нападения Г.А. Месяцем являются вымыслом авторов публикаций. Версия о причастности Г.А. Месяца к нападению не отрабатывается следственными органами. Более того, в жилых районах, прилегающих к месту жительства Ю.М. Александрова, была осуществлена серия аналогичных нападений на граждан. 


	2
	Сведения о присвоении или растрате 2,5 миллиардов рублей бюджетных средств при строительстве корпуса № 10 ФИАН:
«… говорят, что в Счетной палате есть еще одна бумага, что на строительство только одного этажа только одного здания в ФИАНЕ потрачено (внимание) 2,5 млрд. руб. 

….Как можно на один этаж потратить 2.5 миллиарда, когда весь годовой бюджет всей академии всей страны – 62 миллиарда – вопрос к Счетной палате». 
(Затмение Геннадия Месяца .

http://www.rospres.com/corruption/12695/?print=Y)

Эти же сведения 

(Фильм «Диагностика РАН, показанный на РЕН ТВ 07 сентября 2013 г.)

. http://www.youtube.com/watch?v=sgCunFgFS_c
http://muzoff.com.ua/news/predstavte_sebe_diagnostika_ran_smotret_onlajn_07_09_2013_ren_tv/2013-09-07-45516


	«Российская академия наук подтверждает объемы выделяемых ФИАН средств на реконструкцию корпуса № 10 ФИАН для создания лаборатории высокотемпературной сверхпроводимости и оснащения лаборатории научным оборудованием» в течение 2009-2018 гг. в размере 942.364 млн. руб.: из них на 01.01.2013 г. освоено 210.473 млн. рублей и подлежит освоению в текущем году 95 млн. руб.». 

(Письмо заместителя начальника управления проектирования и капитального строительства РАН А.В. Герасимова на имя Заместителя директора Физического института РАН  им. П.Н. Лебедева от 23.09.2013 г. № 10171-65/67)

«Управление ПКС РАН подтверждает объёмы, выделяемых ФИАН средств на реконструкцию корпуса №10 ФИАН для создания лаборатории высокотемпературной сверхпроводимости в течение 2011-2018 гг. в размере 942, 364 млн. рублей: из них на 01.01.2013 освоено в текущем году 95 млн. руб.» 

(Письмо №10171-65/67 от23.09.2013 заместителю директора ФИАН Д.Ю. Немову от и.о. начальника Управления проектирования и капстроительства РАН А.В. Герасимова.)

Эти цифры подтверждаются распоряжением Президиума РАН №10171-321 от 11 апреля 2013, подписанном президентом РАН академиком Осиповым Ю.С.
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	Сведения об Инвестиционном проекте ФИАН в Троицке, предусматривающем застройку коттеджами земель, отведенных под нужды Российской академии наук. По этим сведениям Г.А. Месяц нанес ущерб ФИАНУ в 300 миллионов рублей:
«Данный проект в Троицке стоил ФИАНу 300 млн рублей, которые институт остался должен компании «Новый свет».
(Затмение Геннадия Месяца .

http://www.rospres.com/corruption/12695/?print=Y)


	«Администрация города настоящим письмом сообщает, что начиная с 2003 года и по настоящее время, на территории Физического института им. П.Н. Лебедева РАН, находящегося в административных границах г.о. Троицк, не производились работы по строительству объектов гражданского, жилого и производственного назначения»

(Письмо главы Администрации округа Троицк в г. Москве от 18.09.2013 г. № 3398/2-22 на имя президента РАН академика Фортова В.Е.)
Ущерб ФИАН в размере 300 мл. руб. от якобы заключенных, но не исполненных договоров, причинен не был, что подтверждается актами Счетной палаты, проверкой прокуратуры

(Резолюция Ученого совета ФИАН от 23.09.2013 г.)



	4
	Сведения о строительстве самой большой дачи на Рублевском шоссе:
«Разыскать дачу академика Месяца на Рублевке не составляет труда. Поселок Ново-Дарьино РАН это те самые академические дачи, которые получали еще ставрые советские академики. В основе посенлка – стандартные деревянные финские домики. На этом фоне дачу Месяца разыскать несложно – она тут самая большая….По нашим сведениям первые лица РАН занимались еще и скупкой рублевских земель». 

(Фильм «Диагностика РАН, показанный на РЕН ТВ 07 сентября 2013 года)

	Установлено, что дача в поселке Ново-Дарьино приобретена академиком Месяцем Г.А. в 1991 г. на стадии незавершенного строительства за счет собственных средств, в том числе от международной  научной премии.
(Договор от 10.12.1991 г. между дирекцией строительства здания Президиума АН СССР в лице А.В. Гурвича и академиком Г.А. Месяцем о покупке дачи №151 в стадии незавершенного строительства в дачном поселке АН СССР Ново-Дарьино. Квитанция о перечислении средств в размере 88353 рублей (восемьдесят восемь тысяч пятьдесят три руб.) на расчетный счет Продавца: № 100174401 в Транспортном филиале МИБ г. Москвы, МФО 201843 код ЗН.)

Установлено также, что в фильме, показанном на РЕН ТВ, заснята не дача академика Г.А. Месяца, имеющая два этажа, а соседская трехэтажная дача гораздо большего размера. 

(фотография дачи Г.А. Месяца прилагается)

	5
	Сведения о сотруднике Института общей генетики им. Н.И. Вавилова РАН Вере Александровне Мысиной, которая, согласно фильму, имела «лабораторию, коллектив и финансирование» и в дальнейшем была лишена оборудования, финансирования и уволена».

(Фильм «Диагностика РАН, показанный на РЕН ТВ 07 сентября 2013 года)

	Установлено, что В.А. Мысина работала и продолжает работать в ИОГ РАН по настоящее время без перерывов в трудовом стаже, в том числе без увольнений.

В.А. Мысина никакой лабораторией никогда не заведовала. Согласно штатному расписанию является сотрудником научно-вспомогательного подразделения и никаким коллективом не руководит. Лабораторное помещение в ИОГен за В.А. Мысиной не закреплялось. Показанное в фильме лабораторное помещение не имеет отношения к ИОГен РАН.

За время работы в ИОГен РАН В.А. Мысина являлась руководителем двух научных проектов, полученных после начала ее деятельности в качестве председателя Совета молодых ученых РАН в 2009 году. До этого никакими проектами не руководила и финансирования научных работ не получала. Имела следующие проекты:

МК-113.2011.4 – проект государственной поддержки молодых российских ученых-кандидатов наук (Госконтракт 16.120.11.113, 2011-2012);

РФФИ 11-04-01515 (2011-2013). Средства по этим проектам расходовались и расходуются полностью в соответствии с правилами  фондов, поддержавших проекты и принявших отчеты В.А. Мысиной. Таким образом, никто не лишал В.А Мысину финансирования, что подтверждено и ее отчетами, собственноручно подписанными В.А. Мысиной как руководителем проектов.

Высказанная в фильме лично В.А. Мысиной информация о распоряжении директора взломать дверь ее кабинета и вынести оборудование не соответствует действительности и приведена журналистами без проверки фактов.

Показанный в фильме прибор с надписью «МЫСИНА В А» является центрифугой, каковая за  В.А. Мысиной никогда не числилась. Никаких заявлений об исчезновении закрепленного за ней оборудования от В.А. Мысиной» не поступало».

(Копия открытого письма Института общей генетики РАН к генеральному директору РЕН ТВ с требованием опровержения несоответствующей действительности информации, озвученной в фильме «Диагностика РАН»). 
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	Сведения о нарушении Г.А. Месяцем порядка замещения выборных должностей в ФИАН, отстранении Г.А. Месяцем от участия в выборах руководителя Отделения квантовой радиофизики ФИАН академика О.Н. Крохина.
(Фильм «Диагностика РАН, показанный на РЕН ТВ 07 сентября 2013 года)

	Опубликованные сведения не нашли подтверждения. Выборы в ФИАН проводились в соответствии с требованиями Устава организации, кандидатура О.Н. Крохина (единственная из выдвинутых) не была поддержана Ученым советом института. После этого О.Н. Крохин был освобожден от обязанностей руководителя Отделения квантовой радиофизики ФИАН в связи с истечением срока полномочий. Академику О.Н. Крохину в соответствии с действующим порядком замещения должностей научных работников было предложено перейти по выбору на одну из должностей: главного научного сотрудника Отделения квантовой радиофизики, зав. теоретическим сектором по проблемам квантовой радиофизики, советника Президиума РАН. От данного предложения О.Н. Крохин отказался и подал заявление в суд о восстановлении в должности руководителя Отделения квантовой радиофизики ФИАН. Судебным решением иск О.Н. Крохина не был удовлетворен в полном объеме. 
 «В связи с непрекращающимися в последнее время в СМИ нападками и ложными обвинениями в адрес институтов РАН, направляем Вам справку с изложением сути и хронологии официальной процедуры выборов руководителя отделения квантовой радиофизики ФИАН в 2010 году, выполненной в полном соответствии с требованиями правоустанавливающих документов».

(Письмо №11220-9311-248 от 20.09.2013 г. за подписью ученого секретаря ФИАН д.ф-.м.н. Н.Г. Полухиной на имя президента РАН академика В.Е. Фортова)

Письмо директора Физического института РАН академика Г.А. Месяца руководителю Отделения квантовой радиофизики ФИАН академику О.Н. Крохину от 15.12.201 г.
Решение Гагаринского районного суда г. Москвы (судья О.И. Бабченко) по делу № 2-2352/14-11.)
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