Конференции РФФИ-«Урал» в Свердловской области
Сотрудничество РФФИ и Правительства Свердловской области в области поддержки фундаментальных исследований началось в 2001 году, когда Правительство Свердловской области поддержало инициативу Уральского отделения РАН о проведении в Свердловской области первого регионального конкурса РФФИ-«Урал». Тогда же был сформирован и первый Региональный экспертный совет конкурса, в который вошли представители Правительства Свердловской области, УрО РАН и вузов. С тех пор прошло уже три полных трехлетних конкурса, и в текущем году завершается четвертый конкурс РФФИ-«Урал». Понимание важности фундаментальной науки и ее ключевого значения в реализации промышленного и инновационного потенциала области определяет необходимость поддержки фундаментальных научных исследований в регионе, невзирая на все перипетии федерального и регионального законодательства. За период с 2001 по 2009 г. в рамках конкурса было профинансировано около 360 проектов на общую сумму более 160 млн. рублей. 
С первого года основания конкурса РФФИ-«Урал» в Свердловской области ежегодно в конце года проводятся научно-практические конференции по итогам выполнения проектов. Все эти годы конференции организуются совместно Правительством Свердловской области, Уральским отделением РАН и Региональным научно-техническим центром. Цель этих конференций – ознакомление научной общественности, представителей власти, бизнеса и всех заинтересованных лиц с последними достижениями фундаментальной науки на Урале. На конференциях выступают представители УрО РАН с сообщениями о текущих итогах  выполнения проектов и перспективах конкурса и руководители проектов с докладами о наиболее интересных результатах исследований. Учитывая междисциплинарный характер конференций,  докладчики стараются ориентироваться  не только на специалистов в своей и смежных областях, но и на широкий круг слушателей. Особенно приветствуются выступления молодых ученых - участников проекта. Представители Правительства Свердловской области выступают с информацией об областных программах финансирования научных проектов и возможностях объединения усилий ученых и представителей промышленности, направленных на реализацию научно-технического и инновационного потенциала Свердловской области. Особое внимание уделяется возможностям практического использования результатов работ. Исследования проводятся с учетом приоритетных для Свердловской области направлений, включая:  создание и развитие систем информатизации и управления; совершенствование систем производства, передачи и применения различных видов энергии, в том числе с использованием региональных источников, а также вопросы энергосбережения; научные основы создания перспективных технологий и новых материалов; перспективы развития минерально-сырьевых ресурсов Урала и комплексное использование минерального сырья; экологию и рациональное природопользование (методология мониторинга современного состояния и долгосрочных прогнозов трансформации экосистем Урала); исследования иммунологической регуляции физиологических функций и разработку на их основе методов лечения заболеваний; проблемы антикризисного управления социально-экономической сферой региона в условиях нестабильности и др. Для содействия практическому использованию полученных результатов ежегодно публикуются сборники аннотационных отчетов по проектам, которые направляются в министерства, а также на промышленные предприятия и в организации Свердловской области. 
В 2009 году были подведены итоги третьего конкурса РФФИ-«Урал». В программе конференции были следующие доклады:
 «Исследование физико-механических свойств микрокристаллических и наноструктурных металлических материалов различной стабильности при деформации в условиях высоких давлений» (проект № 07-02-96049, руководитель д.т.н. Гладковский С.В., Институт машиноведения Уральского отделения РАН), в котором изложены разработанные научные и технологические основы новой комбинированной технологии создания объемных микро- и нанокристаллических материалов, содержащих в структуре деформационно-метастабильный аустенит, с использованием пакетной прокатки и сварки взрывом;
 «Разработка новых сплавов на основе никеля с эффектами памяти формы, управляемыми магнитным полем, деформацией и температурой» (проект № 07-03-96062, руководитель проекта д.ф.-м.н. Пушин В.Г., Институт физики металлов Уральского отделения РАН),  в котором показано влияние различных факторов на последовательность структурных и фазовых превращений в новых сплавах на основе никеля с эффектами памяти формы, создаваемых для  медицинский и технических приложений;
 «Электрохимические процессы и сенсорные системы в мониторинге окружающей среды и здоровья человека» (проект № 07-03-96068, руководитель д.х.н. Брайнина Х.З.,  Уральский государственный экономический университет),  в котором изложены принципы создания принципиально нового класса электрохимических каталитических рецепторов и бесферментных сенсоров для исследования и анализа жизненно важных биологических объектов и электрохимических диагностических комплексов;

 «Эколого-генетические аспекты адаптации растительных популяций к радиационному и химическому загрязнению» (проект № 07-04-96098, руководитель д.б.н. Позолотина В.Н., Институт экологии растений и животных Уральского отделения РАН), в котором на примере оценки жизнеспособности семенного потомства популяций одуванчика, произрастающих на территории Восточно-Уральского радиоактивного следа и на площадках, примыкающих к Нижнетагильскому металлургическому комбинату, выявлен уровень адаптационного потенциала растений, позволяющий им нормально функционировать в экстремальных условиях среды, и установлена степень влияния техногенного воздействия разных по природе факторов на генофонд растений, длительное время испытывающих стресс;
 «Рекристаллизации наночастиц как новая технология выращивания монокристаллов лазерного качества» (проект № 08-02-99061, руководитель к.т.н. Иванов М.Г., Институт электрофизики Уральского отделения РАН), в котором представлены результаты исследований по разработке технологии создания монокристаллов Nd:Y2O3, включающей получение наночастиц методом лазерного синтеза и компактирование нанопорошка с помощью магнитно-импульсного прессования.
«Зависимость физико-химических свойств нанодисперсных металлических порошков от условий газофазного способа их получения» (проект № 08-03-99077, руководители д.ф.-м.н. Фишман А.Я., к.х.н. Золотухина Л.В., Институт металлургии Уральского отделения РАН), в котором представлены результаты экспериментов по усовершенствованию технологического процесса для  получения нанопорошков высокой степени чистоты и разработки на их основе конструкционных наноматериалов, в частности изделий порошковой металлургии, тепло- и электропроводящих паст, электромагнитных экранов.
«Оценка трансакционных издержек поиска информации предприятиями региона» и.о. главного ученого секретарь Уральского отделения РАН (проект № 07-06-96039, руководитель чл.-корр. РАН Попов Е.В., Институт экономики УрО РАН), в котором изложены результаты эмпирического исследования трансакционных издержек производства и потребления информации на нескольких промышленных предприятиях Свердловской области и представлена модель оптимизации трансакционных издержек поиска информации предприятием, разработанная с учетом общероссийских и региональных особенностей. 

В 2010 году началось выполнение проектов очередного, четвертого, конкурса РФФИ—”Урал” 2010—2012 гг. Всего на конкурс поступило 186 заявок, из которых было выбрано 69 проектов по семи научным разделам, соответствующим разделам РФФИ. Общая сумма финансирования (из средств областного бюджета и РФФИ) составила более 24 млн. рублей в 2010 году и 30 млн. рублей  в 2011 году; в текущем году на поддержку продолжающихся проектов выделено также 30 млн. рублей.  Как обычно в конце октября будет проведена итоговая научно-практическая конференция РФФИ-«Урал», на которой уральские ученые продемонстрируют наиболее интересные результаты фундаментальной науки, полученные при финансовой поддержке РФФИ и региона. Можно с уверенностью сказать, что в Свердловской области сформирована традиция региональной поддержки фундаментальных научных работ и коллективов ученых. Будем надеяться, что эта традиция не прервется и в будущем.

