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В конце октября в Институте физики металлов УрО РАН прошли мероприятия, посвященные 110-й годовщине со дня рождения М.Н. Михеева. М.Н.Михеев – не только основатель института, но и основоположник неразрушающего контроля на Урале. При его непосредственном руководстве создавался институт, и формировались его научные направления. Формирование и развитие направлений неразрушающего контроля происходило при его личном участии.
Среди многих видов неразрушающего контроля в ИФМ УрО РАН наибольшее развитие получили магнитные, вихретоковые и ультразвуковые методы контроля. Цель неразрушающего контроля (НК) состоит в обеспечении надежной, безопасной и долговечной  эксплуатации деталей, механизмов, сооружений. Группа наиболее важных задач, совершенно необходимых для достижения цели, решается в институте. Здесь создаются методы и средства неразрушающего контроля. С самого момента зарождения методы НК черпают новые идеи из результатов фундаментальных исследований. Начало этому положили действия М.Н.Михеева, направленные на развитие магнитного контроля. В результате исследований, проведенных им с учениками и последователями, были разработаны методы контроля структуры, твердости и других параметров сталей и сплавов, подвергнутых различным видам термической обработки. Для решения поставленных задач в институте создан отдел неразрушающего контроля из нескольких лабораторий. В течение сорока лет издается журнал “Дефектоскопия”, который уже длительное время выходит и на английском языке и входит во все основные базы цитирования.
Направленность на решение проблем, возникающих на промышленных предприятиях, это одно из качеств, заложенных М.Н.Михеевым в работу отдела НК. Конечным результатом большинства разработок является прибор или устройство контроля. Развитие методов контроля, основанных на измерении и анализе коэрцитивной силы материала – созданное М.Н.Михеевым научное направление, продолжающее существовать и сегодня. Сегодня в ИФМ УрО РАН создаются конструкции приборов для измерения нескольких магнитных характеристик, как ручные приборы, так и автоматизированные системы. 

В реализации инновационных продуктов НК в наши дни существуют особенности и проблемы:

Занижен платежеспособный спрос предприятий.
На предприятиях отсутствует или не финансируется программа технического переоснащения;

Положительный экономический результат от внедрения приборов НК получается у потребителя, а затраты несет поставщик;
Резко возросла конкуренция среди производителей продукции для НК;
Невысокий уровень технической компетенции у некоторых руководителей предприятий.
Современные требования к  аппаратуре для НК. Помимо хорошо работающего прибора, предприятию сегодня нужно еще следующее:
 Поставить не только прибор, но и методику, стандартные образцы и техническое обслуживание.
Добиться упоминания прибора в отраслевой методической документации.
