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В условиях нарастания остроты экологического кризиса на глобальном, региональном и локальном уровнях мировым сообществом осознана важность создания сетей особо охраняемых природных территорий (ООПТ) для сбалансированного развития цивилизации. Особое значение имеет создание экологического каркаса из ООПТ в северных регионах, где экосистемы под воздействием антропогенного пресса легко трансформируются и разрушаются вплоть до полной деградации. 

В Республике Коми более полувека проводится целенаправленное формирование системы ООПТ для сохранения уникальных и типичных экосистем, местообитаний ключевых и редких видов растений, животных и грибов. Наиболее активным был этот процесс в 1970–1980-х годах. К 1993 г. региональная система ООПТ включала в себя 287, к 2000 г. – 302 объекта. Два из них – Печоро-Илычский государственный природный заповедник и национальный парк «Югыд ва» – имели федеральное значение, остальные, относящиеся к категориям заказников и памятников природы, – республиканское. С 2002 г. началась реструктуризация сети ООПТ для приведения ее в соответствие с положениями Федерального закона от 14 марта 1995 г. № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях». Одновременно специалисты Института биологии и Института геологии Коми НЦ УрО РАН начали целенаправленную работу по обследованию объектов природно-заповедного фонда региона.
К началу 2014 г. были уточнены данные о местоположении, площадях и границах резерватов. Выполнено описание их растительного и почвенного покрова, водных объектов, объектов геологического наследия, выявлен видовой состав сосудистых и споровых растений, грибов (включая лишайники), беспозвоночных и позвоночных животных. Отмечены места произрастания/обитания редких видов, обследовано состояние их популяций. Сформулированы предложения по режимам охраны и допустимого использования территорий заказников и памятников природы. На сегодняшний день в составе природно-заповедного фонда региона насчитывается 237 объектов, занимающих около 13 % от общей площади республики.
При наличии большого числа сильных сторон региональная система особо охраняемых объектов Республики Коми в настоящее время не может быть признана в полной мере соответствующей требованиям, предъявляемым к сетям ООПТ на международном уровне, и имеет ряд пробелов. Не обеспечены охраной 7 из 32 типов ландшафтов встречающихся на территории региона. В подзонах южных (гипоарктических) тундр, северной и южной лесотундры в настоящее время в статусе ООПТ охраняются только крупнобугристые и, в меньшей степени, плоскобугристые болота, а резерваты для сохранения типичных ландшафтов не учреждены. Недостаточно сохраняется разнообразие ландшафтов подзоны крайнесеверной тайги с крупными урочищами лесотундры. В подзоне северной тайги типичные ландшафты достаточно хорошо обеспечены охраной, однако размещение заказников и памятников природы здесь неравномерное. Охрана горных ландшафтов Полярного Урала в региональной системе ООПТ обеспечена не в полной мере и значительно слабее в сравнении с ландшафтами гор Приполярного Урала и Северного Урала. 
В системе ООПТ не полностью представлено разнообразие растительного покрова региона. На территориях резерватов федерального и регионального (республиканского) значения отсутствуют сообщества южных тундр, фитоценозы лугово-болотно-кустарникового ряда с участием ивняково-ерниковых тундр, притундровых березовых мелкотравных кустарничково-зеленомошных редколесий. К настоящему времени в региональной системе ООПТ достаточно хорошо представлены лишь два из одиннадцати крупных массивов малонарушенных лесных территорий, выявленных в Республике Коми. В подзоне южной тайги охраняемых эталонных лесных массивов нет совсем. Необходимо принять более действенные меры, направленные на улучшение эффективности охраны ненарушенных массивов темнохвойной удорской тайги, пройденной сплошными концентрированными рубками в 1970–80-х годах. На территориях созданных здесь ландшафтных заказников сохраняются преимущественно долинные леса. Недостаточно полно представлены в существующей системе ООПТ бугристые и плоскобугристые болота тундры и лесотундры, а также низинные болота.

Региональная сеть ООПТ играет важную роль в решении проблемы сохранения генофонда редких видов растений, животных и грибов. Для обеспечения более эффективного самоподдержания популяций редких таксонов целесообразна организация новых резерватов в северных (подзоны тундры и лесотундры) и юго-западных районах республики, а также в ландшафтах Урала и Тиманского кряжа. Необходимо также продолжение работ, направленных на введение ключевых водно-болотных угодий в систему ООПТ.

На основании результатов инвентаризации заказников и памятников природы, SWOT-анализа региональной системы ООПТ учеными Коми НЦ УрО РАН сформулированы предложения по ее совершенствованию. Они предполагают упразднение объектов, утративших свое значение, и создание новых резерватов.
Предложено вывести из системы ООПТ Республики Коми 34 объекта общей площадью 201 584 га. В их числе – 23 болотных массива, семь ООПТ ботанического профиля, две территории водного профиля, один ихтиологический заказник и один комплексный заказник. Природные комплексы данных резерватов в процессе натурной инвентаризации оценены как утратившие ценность в результате антропогенных нарушений или как исходно не обладающие ценностью для охраны. Одновременно для восполнения существующих пробелов в срок до 2025 г. предложено создать 30 новых ООПТ, в числе которых один национальный парк, шесть памятников природы и 23 заказника (12 биологических,  9 комплексных и два гидрологических). 

Особое место среди мероприятий, направленных на совершенствование системы ООПТ республики, занимает расширение границ объекта Всемирного наследия ЮНЕСКО «Девственные леса Коми». Его территория занимает положение на стыке Русской равнины и горной страны Урал и вытянута в меридиональном направлении почти на 400 км, включает национальный парк «Югыд ва», Печоро-Илычский государственный природный заповедник. На долю данного резервата приходится 48,2% от площади природно-заповедного фонда региона. Он играет ключевую роль в сохранении ландшафтного, экосистемного, ценотического и видового разнообразия предгорий и гор западного макросклона Приполярного и СеверногоУрала и примыкающих участков Печорской низменности. В то же время необходимы меры, направленные на оптимизацию границ данной ООПТ, которые на отдельных участках имеют сложную конфигурацию. Специалисты Института биологии Коми НЦ УрО РАН выполнили комплексное обследование междуречий Илыча и Когеля, Подчерья и Щугора. Установлено, что их можно рассматривать как резерв для расширения границ объекта Всемирного наследия ЮНЕСКО «Девственные леса Коми».
В результате предлагаемой реструктуризации природно-заповедного фонда произойдет увеличение площади ООПТ Республики Коми на 997 261,35 га, их суммарная площадь составит 6 427 866,64 га или 15,4 % от площади региона.  
