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Территории крупных городских агломераций представляет собой уникальные образования с высокой разнородностью среды на сравнительно небольшой, в сравнении с природными ландшафтами, площади, сформировавшиеся благодаря фрагментации местообитаний и наличию градиентов среды, включая геохимический фон. 

Результаты 40-летнего мониторинга популяций амфибий городской агломерации Екатеринбурга и фоновых территорий позволили оценить формирование популяционной специфики на уровне генетической структуры, диверсификации основных жизненных стратегий, имеющих принципиальное значение в адаптивном преобразовании биоты в условиях современных экосистем. Характер преобразований зависит от степени урбанизации, толерантности видов, определяемой их преадаптивными особенностями. Показано, что среда определенным образом профилирует видовой состав, функциональные взаимосвязи основных биоценеотических блоков урбоценозов и морфооблик популяций. Трансформация структуры сообществ сопровождается изменением состояния коэволюционных систем (паразит – хозяин, кишечный микробиом).
Фрагментация местообитаний и, как следствие, инсуляризация популяций амфибий на мелкие изоляты, приводит к повышению уровня гомозиготности, увеличению скорости преобразования генофонда за счет дрейфа генов и сопутствующего ему инбридинга. 

Скорость иммунных процессов и пределы индивидуальной аккомодации существенно влияют на специфику адаптивного потенциала, который во многом определяется генетически детерминированными особенностями физиологии, спецификой структуры полиморфизма видов и популяций.

У амфибий, чей онтогенез зависим от температурного режима (Аррениус, Hertwig, 1898; Crozier, 1926), геохимического фона (Chambers, 2009; von Dassow, Dawidson, 2011), рациона (Kanazawa, 1993; Kupferberg et al, 1994; Naess et al., 1995) и личиночной плотности (Voigt, 1991) в условиях урбанизации отмечается смена результирующих векторов морфогенеза за счет гетерохроний в сторону преобладания гипоморфозов. Варианты девиаций онтогенеза в условиях урбанизации можно рассматривать, как модель основных направлений его дестабилизации в ходе эволюционных преобразований.

Для урбанизированных территорий характерен устойчивый средовой градиент (зональность).

Амфибии реагируют на этот градиент функциональными изменениями на разных уровнях иерархической организации.

Функциональный подход к оценке рисков для окружающей среды требует комплексного междисциплинарного сотрудничества.
Морфогенез амфибий является хорошим индикатором состояния окружающей среды.

Долгосрочный комплексный мониторинг помогает различать природные и антропогенные эффекты, оценивать синергетическое действие факторов и выявлять возможные отдаленные негативные последствия эффектов урбанизации.

