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Верхнекамское месторождение по запасам калийных солей уступает только месторождению Саскачеван в Канаде. На его площади расположены два города (Березники и Соликамск), и большое число соледобывающих и перерабатывающих предприятий. Их эффективная и безопасная деятельность определяется, в том числе, полнотой геологической информации о строении, составе и истории формирования Соликамской впадины. 
Месторождение солей, формировалось в соответствии с так называемым рядом М.Г.Валяшко – последовательностью отложения солей в процессе сгущения морской воды (кальцит → доломит → гипс → ангидрит → галит → эпсомит → сильвин→ карналлит → бишофит). Ритмическая повторяемость галопелитового материала и соляных минералов позволяет говорить о сезонной цикличности осадконакопления. С весенним паводком связывается поступление глинистого материала, соосаждающегося с пелитоморфным ангидритом и доломитом. Затем из донной рапы кристаллизуется щетка крупных (1-3 см) кристаллов «перистого» галита насыщенного газово-жидкими включениями. Позднее откладывается «зернистая» соль, представленная мелкими (до 0,5 см) ксеноморфными выделениями, что позволяет предполагать ее осаждение из взвеси при понижении температуры в осеннее время. При калийной седиментации между этими разностями галита из взвеси осаждаются зерна (0,1-0,5 см) сильвина, а при калийно-магниевой на дне формируется щетка кристаллов карналлита (до 10 см). При диагенезе краевая часть зерен солевых минералов очищается от газово-жидких включений, ангидрит перекристаллизовывается в агрегат игольчатых кристаллов или изолированные конкреции, пелитоморфный карбонат преобразуется в ромбоэдрические кристаллы медового цвета (за счет органики), а затем и бесцветные. За счет сульфатредукции образуются пирит, сфалерит, халькопирит, другие сульфиды и самородные минералы. Металлы экстрагируются главным образом из кластогенного алюмосиликатного материала, главным образом хлорита и иллита. В зависимости от положения в разрезе соляной толщи и состава вмещающих солей обломочные слоистые силикаты преобразуются в различные фазы. Так для галитовой зоны характерен альбит, реже анальцим, в сильвинитовой зоне – калиевый полевой шпат, а карналлитовой зоне – минералы из группы гидроталькита. 
Первый этап изменения минерального состава и строения соляной толщи связан с накоплением в раннеуфимское время соляно-мергельной толщи и терригенно-карбонатной толщ. Установленное изменение конфигурации бассейна в это время, в частности смещение депоцентра седиментации к восточному, а затем западному борту, позволяет предполагать проявление двух тектонических событий. Первое может быть связано с погружением дна впадины из-за эвакуации солей в результате гравитационного течения и скольжения соляной толщи с северо-восточного и юго-восточного склона к центру впадины, где зафиксирована  наибольшая (до 100 м) амплитуда поднятий, а второе – с образованием линейного понижения вдоль склона горстовых соляных структур  формирующихся на западном борту Соликамской впадины. Предполагается что в это время проявился соскладчатый катагенез и начал проявляться радиогенный катагенез. Радиогенный катагенез обусловлен радиационным излучения изотопа К40 содержащимся в сильвинитовой и карналлитовой толщах. Согласно реакции Х. Фрикке изоморфная примесь Fe2+ в карналлите и сильвине должна окисляться до Fe3+ и может идти по схеме 2FeCl2+3H2O → Fe2O3 + 4HCl + H2↑. О реальности проявления это реакции может свидетельствовать повышенная кислотность маточных рассолов карналлитовой (pH 4.7–5.9) и сильвинитовой (5.6–6.1) зон, по сравнению с галитовой (5.3–6.9) толщей, а также максимальное содержание водорода в карналлититах. Кислая среда приводит к дальнейшему преобразованию алюмосиликатного материала с образованием колломорфных выделений Аl(OH)3, акаганеита и Cr-акаганеита, кристаллов лесюкита и тунисита, каолинита и других минералов. Соскладчатый катагенез связывается с деформациями соляной толщи, приведшими к мобилизации газово-жидкой фазы из включений и глинистых прослоев. С ним может быть связано формирование субвертикальных, зон выщелачивания калийных и калийно-магниевых солей. 
Второй этап изменения сопоставляется со временем накопления отложений шешминской свиты уфимского яруса. Общий подъем территории обусловил не только смену терригенно-карбонатной седиментации пестроцветной, но и нарушение равновесия в соляной толще. Центральная часть залежи, ограниченная с севера и юга системами субширотных сдвиго-сбросов, вместе с перекрывающими ее толщами начала сгруживаться к западной наиболее глубокой части впадины. Вдоль разломных зон сформировались локальные минибассейны, приуроченные к структурам pull-apart, выполненные шешминскими пестроцветами мощностью до 675 м. Разрыв соляной толщи обусловил формирование зон приразломного гипергенного выщелачивания солей, в которых зафиксированы вторичные сульфаты (гергейит и калистронцит). Зафиксировано, что растворившиеся соли участвовали в изменении первичных минералов медистых песчаников с образованием хлор-, бром- и стронций содержащих фаз (стронцианит, бромсодержащий мисакиит, атакамит, хлорсодержащий брошантит). 

Третий этап трансформации охватывает период с плиоцена по настоящее время. В плиоцене происходит сгруживание надсолевых толщ к центру Соликамской впадины с образованием системы концентрических и радиальных линеаментов. Формирование вдоль них депрессий выполненных молодыми осадками мощностью до 100 м может говорить о локальном подъеме территории и существенном снижении базиса эрозии. Вместе с ним снизились уровни всех установившихся над соляной толщей гирохимических фаций, что запустило проявление многоэтажного гипергенеза. Особенно сильные изменения произошли на поднятиях, где в терригенно-карбонатной и соляно-мергельной толщах проявились процессы декарбонатизации, а на поверхности соляной толщи сформировались гипсово-глинистые шляпы. Выщелачивание солей на поднятиях и разгрузка рассолов на земной поверхности вызвала формирование галофильных экосистем, где бактерии и водоросли провоцируют осаждение сульфидов и хлоридов железа, меди, цинка никеля и серебра.
