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Ассоциативный симбиоз представляет собой многокомпонентную интегральную систему, включающую хозяина в качестве макропартнера, стабильный доминантный микросимбионт и ассоциативные микросимбионты с разнонаправленными воздействиями, определяющими формирование, стабильность существования и продуктивность симбиоза в целом (Бухарин О.В. и др., 2007). Этой концепции соответствует  ассоциативный симбиоз репродуктивного тракта женщин, включающий как факторы иммунитета хозяина, взаимодействующие с микроорганизмами, так и доминантные бактерии – лактобациллы и многочисленные ассоциативные микроорганизмы, имеющие существенное значение в норме и при инфекционной патологии.

Исследована  колонизационная резистентность репродуктивного тракта женщин как функция ассоциативного симбиоза хозяина и микроорганизмов, в основе которой лежат эпителиально-бактериальные взаимодействия, предотвращающие заселение аллохтонных микроорганизмов и направленные на поддержание микроэкологического баланса.
Расшифрованы бактериальные механизмы колонизационной резистентности хозяина, включающие: торможение адгезии патогенов,  антагонистическое антимикробное действие нормофлоры, подавление персистентного потенциала аллохтонных бактерий, синергидный антимикробный эффект при симбиотических взаимодействиях автохтонной микробиоты и хозяина.
Нарушения ассоциативного симбиоза при инфекционно-воспалительных заболеваниях репродуктивного тракта женщин носят универсальный характер и сопровождаются снижением колонизационной резистентности организма, что проявляется в дефиците доминантных микроорганизмов и усилении персистентного потенциала ассоциативных микроорганизмов. Снижение колонизационной резистентности способствует возникновению и/или рецидивированию инфекционно-воспалительных заболеваний репродуктивного тракта женщин.
Установлена интеграция физиологических функций организма с микроэкологическим статусом биотопа на основе выявленной связи дисбиотических состояний репродуктивного тракта женщин с неэффективными исходами экстракорпорального оплодотворения.
Разработаны методы прогнозирования течения и контроля терапии инфекционно-воспалительных заболеваний репродуктивного тракта женщин с использованием микробиологических критериев дисбиотических состояний организма хозяина. 

