П Р О Т О К О Л
 конференции Екатеринбургской территориальной организации профсоюза работников РАН (Уральское Отделения)

16 марта 2018 г.

     
   Екатеринбургская территориальная организация профсоюза работников РАН (Уральское Отделения) насчитывает 1950 члена профсоюза.
Согласно решению Совета профсоюза от 07.02.2018 г. нормо представительство на конференции установлено 1 делегат от 100 членов профсоюза или 1 делегат от первичной организации, где число членов профсоюза меньше 100. (Приложение № 1).

На конференцию избрано 29 делегатов. (Приложение  № 2)
На конференции присутствует 24 делегатов.
Отсутствует по уважительной причине  5 делегатов. 
Из приглашенных присутствовал:
Юркин В.А. – заместитель Председателя профсоюза РАН

Открыла  конференцию Председатель Совета Екатеринбургской территориальной организации профсоюза РАН (Уральское отделение) Козлова И.А., которая предложил избрать председателя конференции и секретаря. Поступило предложение избрать председательствующим Козлову И.А., а секретарем- Муравьеву Е.А. Состоялось голосование:

против- нет, воздержался – нет. Принято единогласно.
     
Председательствующий предложил утвердить мандатную комиссию в составе: Лебедева  Э.М. – председатель;  Члены комиссии: Сивкова В.С.  Состоялось голосование:
Против – нет, воздержался – нет, принято единогласно.
Председательствующий предложил избрать счетную комиссию в составе: Поляков  А.П. – председатель;  Члены комиссии: Хрулева Н.Е.   
Председатель мандатной комиссии доложил, что на собрании присутствует 24  делегата.
   Председательствующий объявил, что согласно Устава организации конференция полномочна, если присутствует более 50% избранных делегатов. На конференции присутствует 24 из 29 избранных делегатов или 83 %. Таким образом,  конференция полномочна принимать решения.
  
На конференцию выносится следующая повестка дня:


Повестка конференции ЕТОПР РАН
16 марта 2018 г.
1. Выборы делегатов на съезд профсоюза РАН.
1. Доклад председателя организационно- производственной комиссии
ЦС профсоюза Юркина В.А. о выполнении Указа Президента РФ.
1. Отчет Козловой И.А. за 2017 г и  о выполнении сметы за 2017 г., и представление сметы исполкома на 2018 г.
1. Обсуждение перечня вопросов к ФАНО и Президиуму УрО РАН на 
традиционном  ежегодном совместном заседании.
1. Разное.
а) летний оздоровительный сезон в л/о «Звездный»
б) жилищные проблемы
в) поликлиника  

Состоялось голосование за то, чтобы утвердить повестку конференции:
Против – нет, воздержался – нет, принято единогласно.

Председательствующий предлагает принять форму голосования : открытое или тайное.
Предлагает проводить голосование открыто. Состоялось голосование :
За – 24     против – нет      воздержался – нет 
Председательствующий предлагает регламент конференции:
Выступление докладчика – 25 мин., выступления в прениях – 5 мин.
Состоялось голосование :
Против – нет, воздержался – нет, принято единогласно
    Предоставляется слово  Председателю Совета Екатеринбургской территориальной организации профсоюза работников РАН (Уральское отделение) Козловой И.А.
СЛУШАЛИ Козлову И.А., которая рассказала о решении Центрального Совета профсоюза провести внеочередной съезд с целью принятия нового Устава профсоюза РАН, в связи с изменениями в законодательстве, а также в связи со сменой учредителя институтов, ранее подведомственных РАН. На ЦС была установлена норма представительства 1 делегат от 1000 членов профсоюза плюс один представитель от организации. Таким образом, наша организация может выбрать 2 делегата,  плюс 2 делегата, как представители руководящих органов ЦС – это Дерягин А.И. – зам. Председателя профсоюза и член Президиума ЦС и Козлова И.А – член ЦС. Итого 4 делегата.
Вопросов по данной информации нет.
СЛУШАЛИ Козлову И.А., которая сообщила , что Дерягин А.И.и Козлова И.А. должны быть участниками съезда по должности, занимаемой в Центральном Совете профсоюза. Предложила кандидатуру Пудова В.И., как председателя самой большой первичной организации, а также кандидатуру Криницына Р.В., как кандидата в члены ЦС.
Других предложений не поступило. Козлова И.А. спросила нужно ли голосовать каждого делегата или проголосовать списком за предложенных кандидатов.  Пайвин А.С. предложил голосовать списком.
Состоялось голосование :
Голосовать по делегатам списком.
За – 24 , против – нет, воздержался нет.
Ставится на голосование список делегатов от ЕТОПР : Дерягин А.И.; Козлова И.А.; Пудов В.И. ; Криницын Р.В.

Против – нет, воздержался – нет, принято единогласно
Таким образом, делегатами съезда профсоюза РАН избраны :
1. Дерягин Анатолий Иванович
2. Козлова Ирина Анатольевна
3. Пудов Владимир Иванович
4. Криницын Роман Владимирович
По второму вопросу председательствующий предоставил слово Юркину В.А..
СЛУШАЛИ Юркина В.А., который рассказал о распределении средств, выделенных по Указу Президента РФ на повышение средней заработной платы научных сотрудников. Отметил неравномерность распределения, связанную с регионами, уровнем внебюджетных средств в институтах, а также пяти основных показателей институтов. Ознакомил с размером дополнительного финансирования в институтах Екатеринбурга. Рассказал о ежемесячной отчетности институтов по средней заработной плате и о значительных отклонениях от 200%, как в большую так и в меньшую сторону в зависимости от положения в институтах. Ответил на многочисленные вопросы.
По третьему вопросу СЛУШАЛИ Козлову И.А., которая представила отчет о своей работе за 2017 г. В отчете Козлова И.А. рассказала о своей работе в комиссиях Центрального Совета, о работе Совета территориальной организации, о проведенных акциях профсоюза и орешении социальных вопросов в институтах в Екатеринбурге, проведении спортивных мероприятий, участие в Академиадах. Затем Козлова И.А. представила отчет по исполнению сметы аппарата Совета за 2017 г. Предложила утвердить отчет по смете. 
Состоялось голосование :
Против – нет, воздержался – нет, принято единогласно
Козлова И.А. представила смету аппарата Совета на 2018 г.
Вопросов и замечаний – нет. Предлагаю утвердить смету на 2018 г.
Состоялось голосование:
 Против – нет, воздержался – нет, принято единогласно

По четвертому вопросу СЛУШАЛИ Козлову И.А. Ежегодно мы проводим традиционное совместное заседание с Территориальным Управлением ФАНО и Президиумом УрО РАН, на котором обсуждаем большой круг вопросов по реформированию институтов, финансированию, социальным вопросам, жилищным проблемам и др. Подготовлен проект перечня вопросов, который выносится на обсуждение.
В дискуссии приняли участие все делегаты. Часть вопросов была снята, часть была добавлена, а также внесены правки. Перечень вопросов от профсоюза на совместное заседание был вынесен на голосование :
Состоялось голосование:
Против – нет, воздержался – 1, за - 23

В разном СЛУШАЛИ директора лагеря Диденко Д.Г., который рассказал об организации детского отдыха в 2018 г. Будет 4 смены. Заявки от институтов нужно подать до 21 марта. Они уйдут в муниципалитет и опоздавшие останутся без путевок. Он рассказал о подготовке лагеря и об педагогическом отряде, который будет работать в этом сезоне.
Козлова И.А. рассказала об оформлении в Росимуществе 28 служебных квартир, которые будут распределены в первом полугодии, отметила, что есть достаточно вакантных мест в нашем общежитии. Рассказала о работе в жилищных комиссиях АХУ Дерягина А.И. и в комиссии ТУ ФАНО Козловой И.А.
Информацию о работе поликлиники дал Дерягин А.И., который рассказал, что проект образования НИИ института электрохимии и поликлиники пока не безнадежен. Это одна из возможностей сохранить поликлинику УрО РАН.

Екатеринбург. 16 марта 2018 г.

Председатель конференции:                                /Козлова И.А./

Секретарь :                                                         /Муравьева Е.А./ 
















Приложение № 1

