О визите Руководителя ФАНО в региональные 
Отделения РАН.

     Состоялся визит руководителя ФАНО М.М. Котюкова на Урал и Дальний Восток и Сибирь. 31 января была проведена встреча Руководителя ФАНО с молодыми учеными УрО РАН, на которой присутствовал и Председатель профсоюза УрО РАН Дерягин А.И. 12 февраля Михаил Котюков, Андрей Фурсенок и Александр Хлунов были на Дальнем Востоке, а 19 февраля в Сибирском отделении РАН.   
   В своем выступлении М.М. Котюков объяснил свою миссию и новые принципы организации российской науки. Фактически, его основная задача на этом этапе состоит в том, чтобы научные организации в течении 2014 года смогли продолжить свою нормальную деятельность в условиях, когда все правила изменились, и это привело к большому количеству юридических и финансовых сложностей. За этот год организациям нужно будет подготовиться к последующим изменениям.
   По волнующему вопросу трудовых отношений М.М. Котюков  подчеркнул, что штатное расписание не утверждается федеральным органом власти. Финансирование выделяется на выполнение работ , а не на ставки. Трудовые отношения определяются Трудовым кодексом и их сохранение или изменение будет проходить по решению институтов совместно с профсоюзами и молодыми учеными. На встрече в Сибирском отделении РАН Котюков М.М. по этому поводу повторил, что понятия «штатного расписания» и «ставок» вообще исчезают, организации будут получать финансирование по госзаданиям и самостоятельно распоряжаться имеющимися средствами.

    В этой связи Дерягин А.И. задал вопрос: В 2009 г. Постановлением Президиума РАН введена Отраслевая система оплаты труда (ОСОТ) , как, впрочем, и во всех бюджетных организациях здравоохранения и образования. Постановлением Правительства РФ были установлены надбавки за ученую степень. В связи с принятием ФЗ 253 Постановления Президиума РАН становятся не легитимны, а в связи  с принятием закона об образовании отменено постановление Правительства РФ о надбавках. Будет ли пролонгировано действие этих документов РАН, либо разработана новая система оплаты труда. 

     Котюков М.М. ответил, что прежняя система оплаты труда  в течении этого года сохранится, но безусловно ФАНО совместно с профсоюзами и молодыми учеными должно разработать новую систему оплаты труда.
     На вопрос по поводу выполнения майских Указов Президента РФ, Котюков М.М. ответил, что именно институты будут обеспечивать выполнение Указа Президента № 597 от 7 мая 2012 г, согласно которому заработная плата научных сотрудников должна составлять 200% от средней по региону. Базовое финансирование РАН определено на три года, сформировано госзадание, руководитель учреждения должен обеспечить достижение этих показателей в рамках выделенных средств.

Комментарий : то, на что обращал внимание профсоюз РАН – массовых сокращений не избежать.

По поводу аспирантуры Котюков М.М. отметил, что Минобрнауки утверждены контрольные цифры приема в аспирантуру , которые  на 10% выше  в академических институтах, чем в вузах.
Комментарий : Однако, в связи с вступлением в силу закона об образовании существование академической аспирантуры под большим вопросом в связи с перечнем необходимых условий ее существования в институтах РАН.
    О перспективах Федеральной целевой программы «Жилище» было сказано, что ее предполагается продолжить, пересмотрев принцип расчета базовой стоимости квадратного метра из-за несоответствия рыночной стоимости, чем занимается Минстрой РФ.

   По поводу оценки эффективности организаций РАН, Котюков М.М. сказал, что в данный момент ведется переработка существующих законодательных актов, утверждена новая типовая методика оценки, которой будут пользоваться, как базовой. Однако, эти наукометрические индикаторы не станут  единственно определяющими, а предусматривается и система экспертной оценки.

     По отзывам о встречах с Руководителем ФАНО в регионах складывается позитивное  впечатление. Да, на многие вопросы нет исчерпывающих ответов, но, с другой стороны, нет намерения радикальных действий, ухудшающих  положение институтов РАН.
