Поликлиника УрО РАН приступила к работе.
   В соответствии с приказом Минобрнауки России от 24.06.2019 № 404 Поликлиника УрО РАН реорганизована путем присоединения к Институту высокотемпературной электрохимии УрО РАН  и прекратила свою деятельность с 15.05. 2020 г.
     Дело в том, что с переходом медицинских учреждений на одноканальное финансирование по ОМС, наша небольшая поликлиника потеряла значительную часть бюджета, что привело к сокращению персонала и специалистов. По сути все шло к закрытию деятельности нашей поликлиники. Профсоюз УрО РАН обращался к Терр. Управлению Минобра и Президиуму УрО РАН с просьбой сохранить поликлинику, в которой десятилетиями наблюдаются и получают медицинскую помощь большинство сотрудников УрО РАН в Екатеринбурге. Терр. Управление нашло единственную возможность сохранить поликлинику посредством присоединения к одному из институтов УрО РАН. В то время директор ИВТЭ  Зайков Ю.П. согласился на такое присоединение и заявка была подана в министерство и , как выше сказано, была утверждена приказом.
     С 15.05. 2020 деятельность поликлиники была приостановлена в связи с переоформлением имеющейся лицензии и включения ИВТЭ УрО РАН в реестр организаций, оказывающих помощь по программе государственных гарантий гражданам РФ бесплатной медицинской помощи.
    В настоящий момент ИВТЭ получил лицензию и теперь поликлиника УрО РАН является обособленным подразделением ИВТЭ, называется Поликлиника ИВТЭ УрО РАН, но имеет право оказывать медицинскую помощь всем сотрудникам УрО РАН в прежнем объеме и приступила к работе с 01.07.2020 г.
    Профсоюз УрО РАН также оказал помощь поликлинике для работы в новых условиях, обусловленных корона вирусной инфекцией. Приобрел 2 бесконтактных термометра, а также дезинфицирующие и защитные материалы для медицинского персонала.
