Изменения в Трудовом Кодексе по регулированию

труда научных сотрудников, руководителей научных организаций

и их заместителей.

   4 июня 2014 г. Правительство РФ направило в Государственную Думу и Федеральное Собрание РФ проект федерального закона « О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части совершенствования  механизмов регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций и их заместителей».

   Научная общественность была весьма обеспокоена в связи с предложенным проектом Хохлова А.Р. по модели институтов РАН и порядка регулирования труда ученых, разделения их на постоянных и временных сотрудников, исключения возможности заключать трудовые договоры на неопределенный срок. Профсоюз РАН активно протестовал против такого проекта, указывая на несоответствие проекта Трудовому кодексу, с тревогой ожидая поправок в него. В опубликованном документе большинство замечаний учтено. В целом, профсоюз удовлетворен представленным документом. Он не ухудшает положение основной массы ученых.

Вот некоторые существенные положения законопроекта:

Статья 3361. Особенности заключения и прекращения трудового договора с научными сотрудниками

   Трудовые договоры на замещение должностей научных работников могут заключаться как на неопределенный срок, так и на срок, определенный сторонами трудового договора.
   «Перечень должностей научных работников, подлежащих замещению по конкурсу, и порядок проведения указанного конкурса определяются федеральным органом исполнительной власти …» (т.е. ФАНО). Такого документа от ФАНО пока нет.

  При избрании работника по конкурсу на замещение ранее занимаемой им по срочному договору должности научного работника новый трудовой договор может не заключаться.
   В этом случае  трудовой договор, по соглашению сторон, продлевается на срок не более 5 лет или на неопределенный срок.

   «В целях подтверждения соответствия работника занимаемой должности научного работника ( за исключением научных работников, трудовой договор с которыми заключен на определенный срок) не чаще одного раза в год и не реже одного раза в три года проводится аттестация.»

   Вот здесь положение с аттестацией отличается от прежнего, когда обязательная аттестация проводилась раз в пять лет. Порядок  проведения аттестации устанавливается федеральным органом государственной власти (ФАНО). Такого документа пока тоже нет.
Статья 3362   Руководитель научной организации, заместители руководителя научной организации.
Главным положением этой статьи является введение возрастного ценза руководителей и заместителей руководителей научных организаций. Изначально предполагалось (по проекту Минобра) ввести возрастные ограничения не только для руководителей институтов, но и для заведующих структурными подразделениями и их замов. При этом планировалось установить предельный возраст для руководителей 60 лет и в виде исключения 65. Наш профсоюз выступил против этих позиций. Теперь в статье это изложено так:
   Должности руководителей и заместителей руководителей научных организаций замещаются лицами в возрасте не старше шестидесяти пяти лет независимо от времени заключения трудовых договоров. Лица, занимающие  указанные должности и достигшие шестидесяти пяти лет, переводятся с их письменного согласия на иные должности, соответствующие их квалификации.

    Но есть и поправка:  учредитель (т.е. ФАНО)  имеет право продлить срок пребывания в должности до достижения ими возраста семидесяти лет.
     Согласно  ст. 2 Федеральный закон вступает в силу по истечении 90 дней со дня его официального опубликования. То есть, если закон будет принят Думой в летнюю сессию (июнь- июль), то закон вступит в силу в октябре-ноябре.
