Профсоюз обратился в РФФИ по поводу
пересмотра поддержки инициативных проектов
    Теперь уже известно, что бюджет ФАНО на 2018 г. увеличен на 23%, вместе с тем возросло финансирование РФФИ на 28% с 11,6 млрд.руб. до 21,1 млрд. руб. Профсоюз обоснованно считает, что в этом есть вклад акций протеста профсоюза и энергичных действий ФАНО.
   В связи со значительным увеличением финансирования фонда РФФИ профсоюз рассчитывал, что возрастет число поддержанных инициативных проектов  и большая часть научных групп получат гранты РФФИ. В предыдущий период поддержку получал один из шести проектов. Профсоюз рассчитывал, что в новой ситуации соотношение составит – один из шести. Однако, по поступающей информации, РФФИ планирует поддерживать один из пяти проектов, увеличив сумму гранта до 700 тыс.руб., что оставит за бортом большинство научных групп. Поэтому профсоюз направил письмо Председателю Совета РФФИ академику Панченко В.Я. 
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Глубокоуважаемый Владислав Яковлевич!


Профсоюз работников РАН всегда активно выступал за увеличение финансирования РФФИ. Благодаря активным действиям Профсоюза в 2011 году, включая митинг 13 октября 2011 года, удалось изменить отношение Правительства России к научным фондам, была поставлена задача увеличения финансирования РФФИ и РГНФ. 28 июня 2017 года на Суворовской площади в Москве состоялся митинг, организованный Профсоюзом работников РАН, участники митинга потребовали значительного увеличения финансирования научных исследований, в том числе – финансирования РФФИ. Финансирование фонда в 2018 году будет увеличено на 9,5 млрд. рублей.
Профсоюз полагал, что в таких условиях необходимо вернуться к вопросу об увеличении доли грантов типа «а» в бюджете РФФИ до 60 %, поскольку эти гранты исторически являются самым массовым типом конкурсной поддержки фундаментальных научных исследований в России и критически важны для тысяч работающих научных групп. Профсоюз рассчитывал, что это увеличение финансирования позволит вернуться к традиционной практике поддержки каждого третьего проекта, подаваемого на конкурс «а».
Однако поступающая сейчас информация, что в рамках конкурса «а» планируется поддержать примерно каждый пятый поданный проект, вызывает глубокое недоумение. При столь высоком уровне конкуренции финансирования не получат сотни хорошо работающих научных групп, в том числе гранты «а» не смогут получить многие молодые ученые, ранее получавшие гранты «мол-а». 
Если Совет РФФИ действительно утвердит подобные нормативы поддержки грантов «а», он вызовет справедливое возмущение научной общественности. Профсоюз в такой ситуации не намеревается оставаться безучастным свидетелем и обратится к Президенту Российской Федерации, а также проведет акции протеста для противодействия конфликтной и противоречащей интересам научных работников политике руководства РФФИ. Считаем, что Совет РФФИ должен установить объем финансирования конкурса инициативных проектов по областям знания «а», который позволяет поддержать каждый третий поданный проект. 


Председатель 
Профсоюза работников РАН					Калинушкин В.П.

