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Фортову В.Е.

ОБРАЩЕНИЕ
Глубокоуважаемый  Владимир Евгеньевич!
       Уральское отделение Российской академии наук осуществляет строительство жилья для своих сотрудников и сотрудников академических институтов, в настоящее время подведомственных ФАНО России. Строительство осуществляется на основании инвестиционных договоров и государственных контрактов.
 В конце 2015 и начале 2016 года сотрудники  учреждений Уральского отделения РАН получили по договорам найма служебного жилья 226  квартир. 
        Руководство УрО РАН анонсировало, что еще более 200 квартир уже выстроены и будут переданы под заселение в кратчайшие сроки (в 2016 году). Документы необходимые для этого, с декабря 2015 года находятся на согласовании в Российской академии наук. 
Кроме того, не могут получить квартиры и сотрудники самого Уральского отделения, причем  дело в данном случае только в оформлении статуса «служебное жилье». Документы о присвоении им статуса «служебное жилье» также с декабря 2015 года находятся на согласовании  в Российской академии наук. 
Сотрудники Уральского отделения обеспокоены задержкой в рассмотрении и согласовании документов Российской академией наук. В коллективах учреждений УрО РАН возникает совершенно ненужная социальная напряженность. 
Прошу Вас вмешаться в этот затянувшийся по непонятным нам причинам процесс и согласовать документы в возможно короткие сроки.
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