Некоторые рекомендации от профсоюза к 

Примерному положению об оплате труда

     ФАНО  России направило в подведомственные учреждения Приказ № 38н «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников федеральных государственных бюджетных учреждений сферы научных исследований и разработок, подведомственных Федеральному агентству научных организаций» с рекомендацией привести системы оплаты труда в учреждениях в соответствие с Примерным положением.

   Почему примерное ? Потому что система оплаты труда работников учреждений устанавливается коллективным договором, соглашением, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством. Размеры должностных окладов , выплат компенсационного и стимулирующего характера устанавливаются в пределах фонда оплаты труда учреждения.

   Таким образом, система оплаты труда в учреждении осуществляется при обязательном участии представительного органа трудового коллектива (это, как правило, профсоюзная организация). В какой форме ? Система оплаты труда учреждения устанавливается с учетом мнения представительного органа работников (т.е. Профсоюза ). В тех учреждениях, где это будет  проигнорировано – будет нарушено трудовое законодательство.

    Профсоюз обращает внимание на п.7 Раздела I. « Заработная плата работников (без учета премий и иных стимулирующих выплат),  устанавливаемая в соответствии с настоящим Положением не может быть меньше заработной платы, выплачиваемой в соответствии с ранее применяемой системой оплаты труда, при условии сохранения объема должностных обязанностей работников и выполнения ими работ той же квалификации.

    Таким образом, обеспокоенность сотрудников возможным уменьшением окладов в связи переходом на новую систему оплаты труда – безосновательны. Тем более, что бюджетное финансирование на 2015 год сохранено на уровне прошлого года. Вероятно, более низкая оплата труда может коснуться вновь принимаемых сотрудников. Что касается новых квалификационных требований и должностных обязанностей, на основании которых проходит аттестация, то эти документы находятся в разработке и не утверждены МОН и ФАНО.

Ниже кратко изложим обращение Председателя профсоюза РАН В.П. Калинушкина, который участвовал в комиссии по разработке данного Положения, и высказывает некоторые рекомендации.

Он обращает внимание, что «Примерное положение» определяет только общие принципы новой системы оплаты труда. Учреждение вправе устанавливать традиционные или иные правила различных видов выплат в случае, если они не противоречат «Примерному положению».

   Остановимся сначала на формировании системы окладов. 

В приложении к «Примерному положению» даны минимальные размеры окладов по профессиональным квалификационным группам (квалификационным уровням). В настоящее время в ФАНО действуют две различные системы оплаты труда. В институтах, подведомственных ранее РАМН и РАСХН система оплаты труда близка к предлагаемой. В институтах, подведомственных ранее РАН, система оплаты труда была введена «Пилотным проектом» и была выше, но и квалификационные требования существенно выше, чем в РАМН и РАСХН. В связи с вышесказанным и в соответствии с п.7 «Примерного положения» при разработке локальных нормативных актов учреждениях должностные оклады для научных сотрудников в институтах, подведомственных ранее РАН, не могут быть ниже, выплачиваемых в настоящее время. 
   Отдельно рассмотрим вопрос о выплате надбавок за степень. В институтах в настоящее время эти надбавки либо включены в оклады, либо выплачиваются в виде постоянных надбавок. В соответствии с п.7 «Примерного положения» они должны быть включены в новые оклады. При этом в тех случаях, когда сотрудники, занимающие одну и ту же должность (например, старшего научного сотрудника) из-за наличия или отсутствия степени имеют разные оклады, должны быть предусмотрены разные квалификационные требования и служебные обязанности.
   Отметим, что в новой сетке для научных сотрудников отсутствуют позиции стажеров, лаборантов- исследователей. Они предусмотрены в категории научно-технических работников.
    В случае принятия на работу новых сотрудников, в принципе, возможно установление им более низких окладов.
