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РЕЗОЛЮЦИЯ
собрания протеста трудовых коллективов УрО РАН

  Сотрудники институтов и учреждений Уральского отделения РАН решительно протестуют против проекта закона «О Российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесение изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

    Прежде всего закон принимается спешно  без общественного обсуждения с нарушением Вашего Указа № 601 от 07. 05. 2012, , переводит РАН в «общественно-государственное объединение» не предусмотренное  гражданским законодательством.
  Законопроект лишает РАН финансовой и имущественной самостоятельности, разрушает сложившуюся систему организации РАН, ее отделений и научных центров, которые играют важную роль в развитии регионов, являются их научными и культурными центрами.

   Законопроект предусматривает вывод институтов из системы РАН и передачу  «иным органам исполнительной власти», ликвидацию институтов и отдельных лабораторий, отчуждение объектов социальной инфраструктуры.  

   Взамен создается «Агентство научных институтов» - очередная бюрократическая структура, в руки которой передается управление имуществом и финансами, права ликвидации институтов и лабораторий. Это дополняется совершенно циничным подкупом верхушки Академии – переводом член-корреспондентов в академики и назначением пожизненной стипендии в 100 тыс. рублей. 

Мы убеждены это не сделает российскую науку более эффективной.

Нам ясно, что реализация этих законопроектов :

- уничтожает Академию существующую более 280 лет и приносящую пользу и славу России.

- к массовому сокращению сотрудников РАН

- к расхищению значительной части имущества 

- к ликвидации многих институтов и подведомственных учреждений

- к ликвидации наиболее эффективно работающего сектора российской науки.

 Мы требуем не допустить принятия законопроекта «О российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Мы требуем от ставки министра образования и науки Ливанова, как  инициатора разрушительного для РАН законопроекта, мы требуем отставки Правительства РФ, поддержавшего и направившего в Государственную Думу губительный для РАН законопроект.      
