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	ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

VI  СЪЕЗД  ПРОФСОЮЗА


18 -19  мая 2016 года 
                                                                           г. Москва

Обращение
делегатов VI Съезда  Профсоюза работников
Российской академии  наук

 к Президенту Российской  Федерации В.В. Путину

 о финансировании фундаментальной науки
Глубокоуважаемый  Владимир Владимирович!
VI Съезд Профсоюза работников РАН констатирует, что ситуация в научных организациях ФАНО России близка к критической и продолжает ухудшаться. Расходы федерального бюджета 2016 года на проведение фундаментальных научных исследований ниже предусмотренного поручением Президента России Пр-1369, 2-б уровня, более того, предполагается дальнейшее 10 % сокращение расходов. Зарплатный фонд институтов сжимается, начались ползучие сокращения, нет денег на коммунальные услуги, возникает реальная угроза отключения электричества, не хватает денег на оплату налогов на имущество и т.д.

Кризис коснулся большинства сфер жизни, однако фундаментальная наука пострадала особенно сильно: из-за падения курса рубля основная часть современного (особенно – дорогостоящего) оборудования и значительная часть необходимых реактивов, которые производятся за рубежом, подорожали в 2 раза. Участие в международных проектах и конференциях, подписка на необходимые научные журналы – все это сейчас стоит в 2 раза дороже, чем два года назад. 

Урезая расходы на науку, чиновники, помимо прочего, не учитывают, что фундаментальная наука – это интернациональная область деятельности, что существует глобальный рынок научного труда. И если сложно представить себе массовый отток чиновников или сотрудников силовых ведомств за рубеж, то в науке «утечка мозгов» из стран, где условия для научной работы становятся все хуже, в страны, где для исследователей созданы нормальные условия – естественный и непрерывный процесс.

Апеллируя к данным 2014 года, Правительство РФ утверждает, что федеральный бюджет расходует слишком много средств на науку, что в наиболее развитых странах мира две трети и более средств на науку выделяется бизнесом, тогда как в России 70 % средств на науку расходует государство. В известной степени это лукавство, даже если говорить про науку в целом: в наиболее развитых странах мира существуют множество форм государственного стимулирования расходов бизнеса на НИОКР – фактически, опосредованного финансирования науки со стороны государства – налоговые вычеты, налоговые кредиты и др. 

Можно и нужно увеличивать разнообразие механизмов финансирования прикладной науки. Профсоюз предлагает законодательно закрепить налоговые льготы для бизнеса, вкладывающего средства в науку. Фундаментальная же наука и в наиболее экономически развитых странах была и остается сферой ответственности государства. В США три четверти расходов на науку в целом приходится на долю бизнеса, однако картина разительно меняется, если посмотреть на финансирование фундаментальной науки. Согласно статистике, приводимой Национальным научным фондом США, в период 2010 – 2014 годов доля средств бизнеса в финансировании фундаментальной науки составляла 5-6 %, а основную нагрузку (58 – 64 %) несет федеральный бюджет США (остальные деньги – средства штатов, университетов, некоммерческих организаций и фондов и т.д.). При этом расходы федерального бюджета США на фундаментальные научные исследования в этот период составляли от 0,212 до 0,256 % ВВП. 

В России государство тратит на фундаментальные исследования заметно более малую часть бюджета в процентах от ВВП (~ 0,14 %). Все административно-организационные преобразования – реформа Российской академии наук, реструктуризация научных организаций и т.д. – как и всякие преобразования, в настоящее время ведут к увеличению бюрократической нагрузки на научные организации. Без увеличения финансирования они не дадут положительного эффекта и в будущем. 

Надежды на то, что правительство изменит свое отношение к фундаментальной науке нет: чиновники считают расходы на исследования не вложением в будущее страны, а социальными расходами, которые государство зачем-то вынуждено нести. Подобное отношение, урезание инвестиций в будущее страны в пользу сиюминутных потребностей бюджетной экономии – губительный для страны курс. Это курс на превращение России в бедную и нестабильную страну третьего мира, продолжение которого вынудит Профсоюза работников РАН потребовать отставки социально-экономического блока правительства.
Решение об установке стратегических приоритетов может быть принято только на высшем уровне. Начало было положено Вашим поручением Президента России Пр-1369, 2-б.
 VI Съезд Профсоюза работников РАН призывает Вас сделать очередной шаг на пути к превращению науки в стратегический приоритет – на уровне Указа Президента России зафиксировать, что на фундаментальные научные исследования из средств федерального бюджета должно расходоваться не менее 0,2 % ВВП, а в среднесрочной перспективе следует выйти на уровень 0,25 % ВВП. Только в этом случае страна получит шанс на реальное развитие науки вместо деградации, сопровождающейся активной чиновничьей имитацией полезной реформистской деятельности. 

Председательствующий 

на VI Съезде                                                                                В.П. Калинушкин
