Председателю Правительства
Российской Федерации

Путину В.В.
Уважаемый Владимир Владимирович!
Совет молодых ученых и Совет профсоюза Уральского отделения РАН вынужден обратиться к Вам с просьбой разобраться в причинах, по которым квартиры, предназначенные для молодых ученых, в построенном и сданном в эксплуатацию в 2009 году доме, до настоящего момента не переданы Уральскому отделению РАН, вследствие чего не могут быть распределены среди нуждающихся.
Во исполнение инвестиционного договора № 3 от 22.09.2003 г., заключенного между Отделением и ООО «Балтийская строительная компания- 54» (далее – «БСК-54»), был построен и сдан в эксплуатацию шестнадцатиэтажный жилой дом в микрорайоне по ул. Чкалова-Краснолесья в г. Екатеринбурге. УрО РАН и ООО «БСК-54» в июле 2010 подписали акт о результатах реализации указанного инвестиционного договора, в соответствии с которым 15%  жилой площади  в доме переходит УрО РАН, для обеспечения жильем нуждающихся работников УрО РАН, в том числе молодых ученых. 
На запрос Совета профсоюзов работников УрО РАН о причинах столь длительной задержки передачи квартир нуждающимся Отделение сообщило, что 19.07.2010 подписанный сторонами инвестиционного договора Акт был направлен для согласования в Федеральное агентство по управлению государственным имуществом.
С августа 2010 года акт реализации находился на рассмотрении в Управлении имущества силовых ведомств, правоохранительных и судебных органов Росимущества, которым  три  раза направлялись в УрО РАН замечания по документу. Все недостатки, указанные в замечаниях к акту реализации, Отделением были устранены, а исправленные документы вновь представлены в Росимущество. Однако проблема не решена до сих пор – Росимущество не согласовывает акт реализации, что не позволяет Уральскому отделению РАН оформить имущественные права на жилые помещения и передать их нуждающимся молодым ученым. 
Ситуация, сложившаяся вокруг согласования Росимуществом акта реализации инвестиционного договора, вызывает обеспокоенность Совета молодых ученых УрО РАН.  Направляемый для согласования акт реализации инвестиционного договора неоднократно возвращался неподписанный, в связи с нахождением в нем новых ошибок. Между тем, каждый новый недочет находился в акте после прохождения длительной процедуры согласования устранения ранее выявленной ошибки. Последние замечания Росимущества были устранены Уральским отделением РАН в августе 2011 года, после чего каких-либо нареканий со стороны гос. органа не поступало. Однако до настоящего времени Росимущество не согласовывает акт реализации без указания причин.
Закономерным итогом явилось возросшая в среде молодых ученых социальная напряженность, на наличие которой Совет не может не прореагировать. Это уже повторное наше обращение, так как со стороны Росимущества никаких действий, направленных на решение этой проблемы, не видно. Дома сданы в эксплуатацию, накапливаются огромные долги за коммунальные услуги. Два года стоят незаселенные квартиры в домах, где 85% квартир инвестора давно заселено, а наши возмущенные сотрудники требуют объяснений от администрации, профсоюза и Совета молодых ученых! Будет ли кто-нибудь из чиновников Росимущества отвечать за эту бесхозяйственность ?
Уральское отделение РАН является стороной и в других инвестиционных договорах. В каждом вновь построенном по инвестиционному договору жилом доме Уральскому отделению РАН передается порядка 15 – 20 квартир. Если по каждому построенному дому процедура передачи квартир будет длиться годами, многие молодые ученые утратят перспективы получить жилье.
Руководителям научных организаций РАН становится труднее подбирать кадры для научной работы. Одним из стимулов для привлечения в науку молодых специалистов была принятая на уровне руководства страны федеральная жилищная программа. 
Учитывая, что на уровне Росимущества с июля 2010 года проблему с подписанием акта и передачей ученым построенного жилья решить не удается, Совет профсоюза и Совет молодых ученых УрО РАН обращается к Вам с просьбой дать поручение устранить бюрократические препятствия, связанные с завершением реализации инвестиционных договоров УрО РАН, в том числе  договора № 3 от 22.03.2003 г.,   ставших административным барьером, который ученые не могут преодолеть на протяжении более года.
Председатель Совета молодых ученых УрО РАН                         Н.А. Кругликов
Председатель Совета профсоюза  УрО РАН                                    А. И. Дерягин

